Lista de Exercicios 3 — Algebra de Conjuntos

1. Suponha o conjunto universo S = {p, q, I, 5, {, U, v, W } bem como os seguintes conjuntos:

A={p.agrs}

B={rt v}

C={p.s tu}

Entio, determine:

a)BrC eB-C

MAUC f) ~(A 1 B)

c)~C g AxB

dHDA~BAC h) (AwB)n~C

2. Suponha o conjunto universo S = {0, 1,2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9} bem como os seguintes conjuntos:
A={2 4568}

B={1,45249}

C={x|xeZr2=x<5}
Entdo. determine:

a)AubB h) ~(A ~ B)
LIANB )C-B

c)AnC N(CAB)w~A
dHBuwC kK ~(B-A)(A-B)
e)A-B ) ~(~C wB)

f) ~A m)B xC

) A A

3. Encontre P(S) para S = {1, 2, 3. 4}. Quantos elementos vocé espera que este conjunto tenha?
4. Encontre P(5) para 5 = {&}.
3. O que pode ser dito sobre A se P(A) = {, {x}. {v}. {x. v}}7

6. Quais das sentencas a seguir sdo verdadeiras para quaisquer conjuntos A, B e C7

a) AUvA=A g) SeAnB=Centic AcB

b) BARB=B h) BxA=AxB

c) ~(AnB)=~-A~-B i) @xA=@

d) ~(~A)=A N @niol=0

e) A-B=~(B-A) kf (A-B)u(B-C)=A-C

il A-B)n(B-A)=D D (A-C)n(A-B)=A—-(BuC)

7. Prove as seguintes propriedades da operagiio de unifio (suponha os conjuntos A, B & C):
a) Elemenio Neutro.

Av@d=auUuA=A

b) ldempoténcia.
AA=A

c) Comutatividade.

AuB=BuUA

8. Considere o Teorsma — Associatividade da Unifo. Observe que o case [ € o caso 2 sdo analogos,
trocando o sentido da implicacdio. Seria possivel reduzir essa prova a um Umco caso, usando
equivaléncias? Nesse caso. como ficana a prova?



9 Prove as seguintes propriedades da operacfio de interseccdo (suponha o conjunto umiverse U e os
conjuntos A, B e C):

a) Elemento Neutro.

AnU=UnA=A

b) Idempoténcia.
AnA=A

c) Comutatividade.

AnB=BrA

d) Associatividade.

AnBrC)=(AmnB)nC

10. Prove a distributividade da unido sobre a intersecgdo. ou seja. que (suponha os conjuntos A, B e C):

AUBAC)=(AuUB)A(AuUC)

11. Considere a propriedade de DeMorgan, relacionada com a operagio de complemento e que envolve
as operacdes de umido e de interseccio. Prove que a interseccdo (respectivaments, a unidio) pode ser
calculada em termos das operacdes de complemento e da unidio (respectivamente, da mtersecciio), ou
seja que:

a)ArmB=~~-Au-B)

B)AUB =~(-An-B)

12. Prove que (suponha os conjuntas A B e C)-
a)(AuB)n~-A=Bn-A

BIANB)UA=A

AAu(-AnB)=AuB

DA~ (-AUB)=AnB

e) ~((A~B)u (~An~-B))=(~AnB)uw(A~-~B)



